

НЕКРОЛОГЪ.

(† Священникъ Павелъ Тимофеевичъ Воскобойниковъ).

29 Мая сего года, въ 11 часовъ ночи, послѣ тяжелой болѣзни, мирно скончался священникъ Троицкой церкви слободы Подгорной Острогожскаго уѣзда, Павелъ Тимофѣевичъ Воскобойниковъ, имѣя отъ роду 63 года. Покойный былъ сынъ священника слободы Капачевки, Богучарскаго уѣзда. Въ раннемъ дѣтствѣ лишившись своего отца, попеченіями матери былъ опредѣленъ въ Павловское духовное училище и здѣсь прошелъ суровую школу того времени, учился прилежно, опасаясь подвергнуться участи неуспѣвавшихъ товарищей и былъ въ числѣ первыхъ учениковъ переведенъ въ Семинарію, гдѣ окончилъ курсъ въ 1857 году съ званіемъ студента. Въ этомъ же году былъ опредѣленъ учителемъ въ Павловское духовное училище и въ этой должности прослужилъ четыре года. Въ 1862 г. 22 Октября рукоположенъ во священника къ Преображенскому собору города Землянска; въ 1864 г. Мая 14 перемѣщенъ въ слободу Караашнигъ Острогожскаго уѣзда; того же года 16 Мая, — чрезъ два дня, — перемѣщенъ въ слободу Николаевку Валуйскаго уѣзда; а 3 Сентября того же года по болѣзни (нервное разстройство)

оставленъ безъ мѣста и пользовался сначала въ Харьковѣ, а потомъ въ Воронежѣ.

16 Августа 1866 г., рассказывалъ самъ почившій, по просьбѣ моихъ родныхъ, меня перевели въ Алексѣевскій-Аватовъ монастырь для испытанія меня въ благонадежности при отправленіи духовныхъ требъ. Здѣсь на первыхъ порахъ тяжело заточенія моего было выносить недовѣріе и подъ часъ презрѣніе, людей здравомыслящихъ, нѣкоторые сторонились отъ меня, какъ отъ зачумленнаго, въ ожиданіи какого нибудь кризиса въ припадкѣ умственнаго разстройства; но молитва была мнѣ отрадой и моимъ утѣшеніемъ; мнѣ дали возможность служить одни молебны и этому роду служенія, послѣ долгого лишенія, я отдался всей душою. Наконецъ я удостоился участія въ соборномъ Архіерейскомъ служеніи въ Митрофановомъ монастырѣ и мнѣ дали священническое мѣсто въ слободѣ Шелякиной Бирюченскаго уѣзда. Этимъ окончилось мое скитаніе. Въра же въ нормальность моихъ способностей была поколеблена такъ, что за все время моего служенія я не совмѣщала никакихъ другихъ обязанностей по довѣрію Епархіальнаго Начальства; но за то, въ эти годы моего испытанія я научился терпѣнію и смиренію и выработалъ изъ себя много человѣка, которому не страшна была впереди жизнь съ ея невзгодами, бѣдствіями и лишеніями.

Дѣйствительно, о. Павелъ обладалъ живымъ, наблюдательнымъ умомъ и прекрасною памятію до самой своей кончины. Отличительною чертою его характера была сердечная простота и благодушіе, — это былъ взрослый младенецъ, который всѣмъ вѣрилъ и всѣхъ одинаково любилъ. Всякій разъ, особенно въ дни помпированія, по окончаніи литургіи, онъ щедро раздавалъ милостыню, одѣляя нищихъ печенымъ хлѣбомъ (пеленицами) булками и дегъгами изъ части ему доставшейся по раздѣлу; такъ что домой онъ отправлялъ

саму незначительную часть этихъ матеріальныхъ доходовъ. Нищіе, сиріо стоящіе у порога церковнаго, завидѣвъ о. Павла выходящаго изъ алтаря, забывали свои недуги, подходили толпою къ самому амвону съ протянутыми руками за подавнємъ, въ которомъ онъ никогда не отказывалъ. Его сердечная теплота привлекала въ нему всѣхъ и каждаго, особенно—его пасомыхъ. Дань ихъ признательности и любви къ нему выразились при его проходахъ къ мѣсту упокоенія. 31 Мая въ 9 часовъ утра послѣдовалъ выносъ тѣла усопшаго въ церковь; заупокойную литургію совершалъ священникъ, товарищъ о. Павла, о. Іоаннъ Ивановъ съ участіемъ священниковъ слободы Сергѣевки о. Якова Аристова, слободы Подгорной Успенской церкви о. Николая Попова и трехъ діаконровъ.

По заамвонной молитвѣ священникомъ Ивановымъ было сказано поученіе о необходимости молитвы за умершихъ и въ частности о долгѣ пасомыхъ молиться за своего усопшаго пастыря, который молился за нихъ при жизни. Къ погребенію его прибылъ изъ слоб. Гончаровки, Благочинный 3 округа, священникъ Михаилъ Ивановъ и шуринъ покойнаго о. Тимошей Черницкій. Не смотря на рабочее, лѣтнее время, особенно цѣнное въ сельской трудовой жизни, къ выносу и отпѣванію почившаго, отдать послѣдній долгъ, проститься съ своимъ дорогимъ пастыремъ, собралось множество народа, какъ въ великій праздникъ, переполнившаго свой приходскій храмъ. Всѣ чувствовали и сознавали тяжелую утрату въ лицѣ его и очень многіе искренно и неутѣшно оплакивали его кончину. Въ теченія сорока дней, со дня кончины, не было воскреснаго, или праздничнаго дня, особенно по окончаніи вечера, чтобы кучка людей, тутъ же въ церковной оградѣ, не стояла у его могилы и колѣнопреклоненно не молилась о его упокоеніи. Нѣтъ ни одной поминальной книжки, подаваемой на проскомидію, гдѣ бы не было записано о упо-

коеніи на первомъ мѣстѣ, выше своихъ сродниковъ по плоти, имя іерея Павла.

Общій голосъ: «добрый былъ батюшка, дай Богъ и на будущее время имѣть такого пастыря».

Всего служенія его церкви было 37 лѣтъ; послѣдняя его награда—золотой наперсный крестъ. Такъ жилъ, умеръ и погребенъ честный труженикъ и простецъ о. Павелъ! Жизнь его славна и кончина мирна и безмятежна. Оставшіеся въ живыхъ его товарищи и знаеміи служители Св. алтаря помолятся о упокоеніи его доброй души.
